



¿Con quién está Inglaterra?

La neutralidad británica.--El peligro del comunismo.--Francia en "segundona". Los anuncios de crisis.--¿Una rectificación de conducta?

Inglaterra, ha dicho con mucho acierto el General Queipo de Llano, se mantiene neutral, aunque continúa permitiendo que barcos con material de guerra vengan a España con la bandera británica, como los recientemente llegados a Barcelona y Santander.

Es su posición, desde que comenzó la guerra, con respecto a nosotros; llena de ambigüedades, bastante fenece, sin poder disimular que allí la alta Banca está en manos de judíos y en su Gobierno abundan los masones.

Pero por fortuna corren vientos de que se avecina una crisis ministerial, de que va pronto a cambiar la política exterior de Inglaterra, contribuyendo de ser así, quizá definitivamente, a que se despejen para España trascendentales problemas.

Inglaterra ha sido, es y acaso será por algún tiempo todavía—en la vida de todos los pueblos, por una ley histórica, luego del apogeo va llegando el natural declive—el eje de la política europea.

Lo sorprendente, lo curioso en extremo —¡oh la clásica paradoja británica!—, es que se trata de la nación que menos siente los anhelos y las inquietudes de esta parte del mundo. Bien lo demostró ya librándose de los conflictos que al resto de Europa provocó la Reforma, tomando, desgraciadamente, partido a favor del protestantismo, aunque creando una Iglesia suya, absolutamente suya, como es la anglicana.

Ahora mismo parecía no temer a la más horrenda de las plagas que a la civilización occidental amenaza, al bolcheviquismo, hasta el punto de que juega con el fuego de sostener relaciones comerciales, e incluso en algunos momentos diplomáticas, con los Soviets.

Verdad es que confiaba mucho en su privilegiada situación geográfica, islas de difícilísimo acceso que están admirablemente salvaguardadas por su Marina prepotente.

Además le ofrecía prendas de seguridad el carácter de sus habitantes, que siempre se había revelado como modelo de disciplina, refractario a los extremismos, esencialmente independiente.

Por todo ello, la Gran Bretaña se dejaba abandonar a la corriente de la política de que hablábamos al comienzo de este artículo, política que era precisamente la que más producía a ciertos de sus negociantes, la que mejor convenía de momento a su alianza con Francia, y desde luego la que preferían los Baldwin y Eden.

¡Ruinas y dolores de otro pueblo, el horror infinito de una lucha fuera de sus fronteras, no les contrista, ni siquiera les deja indiferentes, a los mercaderes de la City londinense, de los puertos de Liverpool y Glasgow...; antes por el contrario les sirve de cruel regocijo, alucinados por la perspectiva de obtener fabulosas ganancias traficando con la guerra!

El último comportamiento político de Inglaterra se inspiraba mucho en su deseo de satisfacer al Gobierno del Frente Popular de Francia, a cambio de que esta potencia le sirva de "segundona", el triste y deslucido papel que ya se le adjudicó después del Tratado de Versalles. No es que tema la posibilidad de que la nación gala pueda por ahora volver a sus pretéritas grandezas, que nuestros vecinos bastante tienen con la caída vertiginosa del franco, su desesperada situación social y hasta el mismo retraimiento de extranjeros, siempre inquietante en un país de turismo, angustioso y agobiador en vísperas de la Exposición. Pero es que la Gran Bretaña gusta de prevenir, no ignorándose allí que una gran parte de la opinión francesa ve con malos ojos que su pueblo vaya a remolque de Inglaterra, llegando a preferir hasta una inteligencia con Alemania, que

en tan excelentes relaciones se encuentra ya con Italia, Polonia, Yugoslavia, la España verdadera...

La directriz política que venía observando Inglaterra está muy de acuerdo con la ideología de su primer ministro Stanley Baldwin y de su flamante favorito Anthony Eden. Aquél es liberal, como lo revela una de sus frases más populares: "El empeño de la actual generación debe ser salvar las instituciones parlamentarias"; además es masón, a fuer de descendiente de escoceses. Eden, también masón, profesa un verdadero odio por Italia desde su fracaso en la cuestión abisinia, y además, él, tan elegante, tan aristócrata, descubre siempre una desconcertante debilidad por los marxistas rusos.

Insistimos en que el buen pueblo británico, benévolo con todo, en eterno confiado, iba tolerando los manejos de unos y de otros, de políticos fanáticos y de mercaderes sin escrúpulos.

La Gran Bretaña ya se va convenciendo de la necesidad de rectificar su orientación en materia internacional.

Comienza a percatarse de que cualquier potencia aérea "puede violar la virginidad insular en que desde hace siglos se atrincheraba la antigua Albión", y sobre todo que está amenazada seriamente por la barbarie soviética.

Comprende que su posición geográfica de islas, antes tan favorable para una defensa militar, cada día va teniendo menos valor, quedando expuesta a peligros crecientes con el desarrollo de las flotas aéreas. André Maurois, en un reciente libro, lo ha reflejado sagacísimamente: "El descubrimiento del aeroplano es para Inglaterra el acontecimiento político de mayor importancia y más peligroso de nuestros tiempos."

Advierte alarmada cómo se propaga rápidamente en su territorio el virus comunista y cómo su "laborismo" cambia de tónica, va arrojando de su seno a los Mac Donald, para entregarse abiertamente en brazos de los que propugnan estridencias revolucionarias.

Y como natural consecuencia de lo acabado de apuntar, se prevé una crisis ministerial, reflejo de la absoluta nece-

sidad de una nueva dirección en su política extranjera.

La opinión mundial, latente dicha crisis, se pregunta toda intrigada: ¿Quién será el sucesor de Baldwin?

El hombre adecuado para dirigir el Gobierno que se forme, recordando su gestión en la Secretaría de Estado en el momento más difícil de la India, en la Cartera de Hacienda durante la Gran Guerra y en el Ministerio de Negocios Extranjeros al oponerse a la aproximación anglosoviética, hubiera sido Austin Chamberlain; pero este ilustre estadista, por desgracia para su patria, acaba de morir.

Winston Churchill tiene en su contra sus célebres campañas contra el rearme de Alemania.

Pero quedan otras figuras de acusado relieve, como el hermano de Chamberlain y el mismo Samuel Hoare, entre otros que ahora no hemos de citar.

Lo cierto es que, en lo que a España más directamente interesa, con el Gabinete que forme cualquiera de esos probables primeros ministros no sólo se conseguirá la neutralidad de la gran potencia insular, sino también una mejor vigilancia en la cuestión de los "voluntarios" extranjeros y de los armamentos, pues aquella opinión está ya saturada de la idea de que en el laboratorio de nuestro país se está preparando el porvenir de toda Europa.

La nueva embajada vasca en París

Salamanca, 1.º.—La Republicuita de Euzkadi ha inaugurado en París el edificio de su Embajada.

Los honores, de la Embajada los hizo el flamante Embajador Rafael Picavea.

El antiguo senador monárquico debe estar de enhorabuena, pues el local de la Embajada cuesta mensualmente 150.000 pesetas, además de los gastos de sostenimiento y ya sabemos que el travieso financiero Picavea está en sus glorias donde existe lujo y boato, sobre todo cuando hay dinero que administrar.

La voz del país tradicionalista

Por Sánchez Vázquez



¡Fuera, fuer af! ¡Que aquí no hay nada que hacer!..

Información oficial de la campaña

Salamanca, 1.º.—El Boletín Oficial de Información, correspondiente al día de hoy, facilitado por el Estado Mayor del GENERALISIMO FRANCO, dice lo siguiente.

Situación general con noticias recibidas en este Cuartel General hasta las 20 horas del día de hoy 1 de Abril de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

5.ª División.—Ligeros tiroteos y fuego de cañón.

6.ª División.—En el día de hoy continuaron las operaciones iniciadas ayer con extraordinario éxito en el frente de Vizcaya.

Nuestras tropas han seguido avanzando batiendo al enemigo después de brillante y victorioso combate, ocupando Gordea, San Adrián, Urruceta y Muramendi y otras posiciones. El quebranto sufrido por el enemigo ha sido extraordinariamente grande, dejando en nuestras líneas numerosos muertos, prisioneros, mucho material, armamento y municiones que no se han podido todavía clasificar.

Han sido muchas las familias que se han pasado a nuestras líneas en este frente.

División de Soria.—En el frente de Guadalajara las fuerzas nacionales hicieron una rectificación de la primera línea a vanguardia, ocupando importantes posiciones y haciendo huir al enemigo.

División de Avila.—Sin novedad.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

Sin novedad digna de mención.

8.ª División.—Ligeros tiroteos, presentándose 7 milicianos con armamento.

EJERCITO DEL SUR

En el sector de Córdoba hubo un intento de ataque del enemigo, que fué rechazado energicamente.

La aviación roja bombardeó la población de Córdoba y especialmente el Hospital Militar causando algunas víctimas.

En los demás sectores de Andalucía solo hubo ligeros tiroteos.

Salamanca 1 de Marzo de 1937.

De orden de S. E. el General Segundo Jefe de Estado Mayor Francisco Martín...

DE LOS FRENTE DE COMBATE

RATAS MAS RATAS

Vivimos hace unos días la verdadera guerra. Señal podrá ser ésta de paz próxima; porque luchan ahora con todo el impetu de su coraje; fácil que desesperados, más bien quemando los últimos cartuchos o tal vez aprovechándose de algún extraordinario refuerzo enviado desde esas naciones que lavan sus manos, como el mal juez de Judea y están haciendo el caldo gordo, sin que nada se les importe, o la judía usanza, no quede en el Mundo piedra sobre piedra.

En este frente cordobés, que ya va siendo viejo, se stán librando combates de envergadura tan grande como los más duros entre sus hermanos. En una de nuestras crónicas del Verano decíamos que Córdoba y su provincia, por su riqueza, por su situación geográfica y estratégica de una parte, por ser la llave de Andalucía y la puerta grande y principal de Castilla con dos laterales de importancia también excepcional, llegaría a ser el frente principal de España y donde se librarían muy rudos combates. Y así vemos que al fin se rindió Málaga, después de esfuerzos sobrehumanos por rescatar a sus pueblos como a los de Cádiz y su hermana Huelva. El frente cordobés, desde los primeros momentos, ofrece la característica desde el principio y sigue de la misma forma resistiendo ahora cuando le quedan dos o tres objetivos y sobre todo el cuartel general de Pérez Salas: Pozoblanco.

Por eso vivimos ahora la guerra más dura, la más cruel. La misma guerra con idénticos elementos que los principales frentes. Y de noche y día, sin que la acción criminal de los marxistas sea entorpecida por la crueldad y la inclemencia del medio, se suceden los duelos de artillería y son usados por ellos las mismas armas y pertrechos que en el frente de Madrid.

Y entre ellos, por no citar otros merecen citarse los famosos "ratas". Casi todos los días nos hacen la visita de cortesía estos valiosos elementos de combate que emplean nuestros enemigos. Algunas veces, y por no estar sobre mi pectoral cabeza, los he contemplado a mi gusto y me he recreado en la dicha contemplación. Son pequeñines, de ratoniles vivezas y movimientos. Parecen esas bandadas de pájaros que circundan nuestros campanarios en los claros atardeceres. Y corren y parece que se persiguen, llegan hasta la tierra y suben rápidos hasta las nubes. Y todo esto con un vuelo de ave nocturna, suave, rápido, veloz. Pájaros del Averno, dignos de la mente de Angliery o de la pluma fantástica de Julio Verne, que pasan tan veloces que fácilmente se pierden de vista y vomitan a ese paso metralla mortífera, que a las veces mata y siempre asusta.

Pronto nos haremos a ellos. Todo es cosa de acostumbrarse. Armas moscovitas que a polvo serán reducidas, como todo lo que español no sea. Así lo pide España.

Manuel BARBERA

AVISO

Para todo lo relacionado con la administración de fincas que fué de don MANUEL DE SEGALVERA MERCADO, se ruega a los señores propietarios se presenten con la última liquidación rendida por el finado; a su viuda, doña Margarita Sánchez Pérez en el despacho del Procurador señor Núñez de Castro, calle San Juan núm. 82 de tres a cinco tarde.

CASA AMO

La Casa que más barato vende CONFECCIONES SASTRERIA Teléfono 41-76

SASTRERIA ESPAÑA
GRANADA, 82
RAMOS HERMANOS

CALZADOS CLIMENT

Torrijos, 54 y Santa María, 6

Teléfono 2808 y 3289

Botas altas para toda clase de uniformes

RESUMEN DE NOTICIAS

Atenas. -Ha llegado a esta ciudad el coronel Lindbergh. Fué recibido por las autoridades y una enorme multitud que le dispensó una recepción entusiasta.

Salamanca. -Según noticias que a todas horas llegan al Cuartel general, continúa en todos los frentes la presentación de desertores de las filas marxistas los que confirman el estado de desmoralización que reina en el campo enemigo.

Calcuta. -Hoy ha entrado en vigor la nueva Constitución. Las autoridades han prohibido toda clase de manifestaciones de protesta.

Nueva York. -En todo el país continúan produciéndose disturbios provocados por la campaña de agitación emprendida por los laboristas. Ultimamente se han declarado en huelga cuatro mil mineros.

Roma. -En el Capitolio ha tenido lugar la sesión de apertura del III Congreso de Filosofía y Derecho. El discurso inaugural fné pronunciado por el ministro de Justicia.

Belgrado. -Una sociedad italo-yugoeslava para el comercio entre ambos países se ha constituido hoy en Belgrado de acuerdo con el pacto recientemente firmado.

POSTALES DE LA REGION

Sanlúcar de Barrameda

SEMANA SANTA

Como en todas partes, la Semana Santa se ha distinguido aquí, en el presente año, por su religiosidad.

Y no me refiero al interior de los templos, sino en las manifestaciones públicas, o sea al desfilar las Cofradías. No hubo esa bullanga de fiesta callejera, sino un silencio escalofriante ante el paso de la procesión.

Salían sus Cofradías desde el Martes al Viernes Santos, llamando la atención todas por su religiosidad y por la belleza de sus "pasos".

En la Parroquia Mayor, según tradicional costumbre, asistió el Excmo. Ayuntamiento bajo mazas a los oficios del Domingo de Ramos, Jueves y Viernes Santos.

BODA

En el Santuario de la Caridad y ante el Altar de nuestra querida Patrona, celebróse el enlace matrimonial de la distinguida señorita María Sánchez Otero con el bizarro Alférez de Regulares don José López Carretero, que convalece en ésta de las heridas sufridas en el frente de Madrid.

OBITO

Entregó su alma a Dios el acaudalado propietario don Manuel de Argüeso Lucio (p. g. g.). Descanse en paz.—Compasillo.

La resurrección de Valenzuela (Córdoba)

Valenzuela es una villa cordobesa, fronteriza con la provincia de Jaén en la que durante el dominio rojo se perpetraron horribles crímenes. Llegaron en su maldad las hordas soviéticas a asesinar al párroco, don Jacinto, a varias autoridades y a lo más selecto, noble y caballeroso del vecindario.

Pero ahora, gracias a Dios, después de tan horribles tempestades, reina la calma para bien de España y de la Religión. Aunque huérfanas y sin pastor las ovejas del rebaño de Cristo, han celebrado las funciones de Semana Santa con la mayor solemnidad. Se hizo una colecta a la que el católico pueblo ha respondido con loable generosidad.

El organizador e impulsor de estos actos grandiosos ha sido el dignísimo alcalde, culto médico y católico ferviente don Manuel Sánchez. También han cooperado entusiastamente para dar esplendor a estas fiestas doña Dolores Sanz, doña Magdalena Miranda y la señorita Mercedes Serrano Priego, a quienes damos nuestra más cordial enhorabuena.—Julio Yague.

De Marbella

PROCESION DE NUESTRA SEÑORA DE LA SOLEDAD

El Viernes Santo por la noche, a las once, tuvo lugar la procesión de penitencia organizada por los hermanos de

Nuestra Señora de la Soledad por iniciativa de su camarera mayor, la respetable señora doña Manuela Domínguez. El orden de la procesión fué el siguiente:

La cruz parroquial era portada por los acólitos, precedidos por las milicias nacionales. Seguían detrás los antiguos hermanos de la Cofradía, presididos por el celoso hermano mayor, don Juan Lavigne. Escortaban el trono de la Virgen los requetés, mandados por el intendente señor Granados Ruiz. El trono de la Santísima Virgen iba pletórico de luces, que hacían ver con todo esplendor su cara angustiada por la muerte de su Hijo, el Hombre-Dios.

Presidían la procesión el señor alcalde, comandante militar y otras personalidades de la ciudad.

Ni que decir tiene que nuestro celoso arcipreste fué el alma de la organización de esta procesión, que gracias a él no ha desmerecido en nada a la grandiosidad que siempre ha tenido desde hace muchos años.—Panchó. Requeté.

SUBASTA FERROCARRILES OESTE DE ESPAÑA RED ANDALUCES

El día cinco del actual y hora de las once se celebrará en esta Estación de Málaga principal, una subasta de once mil cajas maderas, envases usados de naranjas, cuyo acto tendrá lugar en el Almacén de llegadas de Gran velocidad.

CHINAZOS

Como saben nuestros lectores, el general Riquelme, del que se dijo que había sido fusilado por sus propios correligionarios de color, ha resucitado.

Ahora, que el puesto que va a desempeñar no es de «vivo», pues le han nombrado Jefe del Ejército del Sur. Y los vivos son quienes lograron Embajadas o Delegaciones del «Gobierno de Valencia» en el Extranjero.

Leemos:

«Los rojos siguen cantando victoria».

¿Cantando? Bueno, ya saben ustedes lo que dice el refrán: « cuando el español canta...»

«Pero la realidad —seguimos leyendo— es de que salen a paliza diaria».

Pues por eso prefieren los rojos el «canto». Porque en el «frente» los acardenalan...

Título de un telegrama:

«El «España» pone en fuga al «José Luis Díez».

¿A Díez? A «diez» y a veinte y a cuanto se le ponga por delante.

La aviación nacional ha bombardeado con eficacia las obras defensivas del puerto de El Grao.

A ver si así se enteran los rojos en Valencia. Hay que rendirse de «grao» o por fuerza...

Radio Valencia ha dado la noticia de que en Málaga se ha descubierto un complot militar y se está asesinando en las calles a los militares complicados.

Nada, lo que tenemos dicho, Si con mentiras se ganaran las guerras, nuestros «rojos» se hacían los amos del mundo.

CASA DEL BILBAINO

Vinos Palma y finos Tapas variadas



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

D. FRANCISCO JURADO PEREZ

Que falleció el día 26 de Marzo después de haber recibido los auxilios espirituales y la Bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su padre D. José Jurado Aranda, su hermano don Miguel, sus tíos, tíos políticos, primos y demás parientes,

SUPLICAN a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar mañana día 3 en la Parroquia de los Santos Mártires a las 10 de la mañana por cuyo favor le quedarán eternamente agradecidos.

El Excmo. Sr. Obispo de esta Diócesis ha concedido 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

Comité de moneda extranjera
Cambios oficiales desde el día 25

CAMBIOS OFICIALES
Burgos.—Cambios de compra de monedas publicados el día 25 de marzo de 1937, de acuerdo con las disposiciones oficiales:
DIVISAS PROCEDENTES DE EXPORTACION
Francos, 39'25.
Libras, 42'00.
Dólares, 8'58.
Liras, 45'15.
Francos suizos, 195'75.
Reichsmark, 3'45.
Belgas, 144'70.
Florines, 4'69.
Escudos, 38'10.
Peso moneda legal, 2'55.
Coronas checas, 30'00.
Coronas suecas, 2'17.
Coronas noruegas, 2'11.
Coronas danesas, 1'87.

DIVISAS LIBRES IMPORTADAS VOLUNTARIA Y DEFINITIVAMENTE
Francos, 49'10.
Libras, 52'50.
Dólares, 10'72.
Francos suizos, 244'70.
Belgas, 180'85.
Florines, 5'85.
Escudos, 47'65.
Peso moneda legal, 3'18.
Coronas suecas, 2'60.
Coronas noruegas, 2'50.
Coronas danesas, 2'35.

DEPORTES
FUTBOL

ZAMORA HA JUGADO EN NIZA : : :

Niza.—Zamora, el gran guardameta español, ha hecho su presentación en un equipo francés. Defendió la puerta del O. G. C., de Niza, que venció al equipo de Cannes por tres goals a cero.

El partido tuvo lugar en el campo del Saint-Mauricio.

El lunes jugó también contra el Racing de París.

OTRO PARTIDO

Se dice que el próximo domingo se celebrará otro partido de fútbol en el campo del Carmen, en el cual participarán el Algeciras y el Malacitano.

CICLISMO

ZEPPELIN GANA UNA CARRERA EN SEVILLA

Se celebró en Sevilla la carrera ciclista organizada por la Peña Ciclista C. J.

La clasificación tué la siguiente: Zeppelin, que en todo momento ha llevado la iniciativa, en la recta de Los Palacios, se impone, escapando con Vázquez, los cuales llegan a Sevilla por el siguiente orden:

Primero, Antonio Rodríguez (Zeppelin); en 3 h. 05 m. Segundo, José Vázquez: 3. 05 m. Tercero, Antonio Ramírez, 3 h. 10 m. Cuarto, Francisco Pérez (Chirlanga). Quinto, Francisco Vallejo. Sexto, Francisco Moreno. Séptimo, Francisco Cruz.

El Niágara, S. A.

PASAJE DE ALVAREZ, 78-84
Fábrica de Soda, Gaseosas y Jarabes.—Depositaria de la cerveza Dam y Acido carbónico

Ruega a su distinguida clientela que todo envase de su propiedad, si no le es necesario, avise al teléfono 3993 o bien personalmente al despacho, que inmediatamente le será recogido.

DOCTOR SERGIO DEL RIO

Ha reanudado su consulta en L. Velázquez, 3, 10 mañana y 3 a 5 tarde.

Policías del mar

El control de las costas españolas

Por PIERRE DUBARD

De Marruecos, de Alemania y de Italia, han salido los torpederos. Sobre las olas, bajo el cielo gris, se encaminan hacia España; van a perseguir el contrabando de guerra; hoy han montado la guardia.

¿Por cuánto tiempo? Nadie lo sabe.

Noche y día estos pequeños barcos vigilan el mar; desde el Bidasoa al cabo Busto los ingleses; de Busto a la frontera portuguesa, los franceses; a continuación los ingleses hasta el cabo de Gata; los alemanes hasta Oropesa, al Norte de Valencia, y los italianos hasta Port Bou.

En torno a Menorca, rondan los barcos italianos; los franceses alrededor de Mallorca e Ibiza y los ingleses vigilan las islas del archipiélago canario. ¡Noche y día!

¿Por cuánto tiempo? Los comandantes de los navíos nada saben.

Vigilancia restringida a bordo

No se trata todavía de una vigilancia estrecha; el Comité de no intervención de Londres no ha fijado todavía los detalles de la organización del control.

Están por hacer nombramientos; hasta ahora han sido nombrados dos administradores principales, que son el vicealmirante Vanduem para el control terrestre y marítimo combinados y el contralmirante Olivier, para el marítimo. Los dos son holandeses.

Para esta vigilancia provisional, basta un pequeño número de barcos.

Por lo que concierne a Francia, la vigilancia será prestada en las costas de Galicia por el contratorpedero «Fautasque», de la escuadra del Atlántico; en las Baleares, por un contratorpedero de la escuadra del Mediterráneo, el «Kersaint»; en el Marruecos español, por los torpederos de la 8.ª y 12.ª división, que se encuentran estacionados en los puertos del Marruecos francés. Tienen que vigilar, además de las fronteras, las extremidades de la zona de diez millas de largo, que constituye el sector de aguas jurisdiccionales.

Nuestros semáforos, vecinos de Socoa por una parte y del cabo Bear por otra, están encargados de vigilar, juntamente con los barcos estacionados en sus proximidades, el aviso «Arras» en San Juan de Luz y el torpedero «Intrépido» en Port Vendre.

Pronto, control completo

Comienzan a juntarse los controladores para la aplicación del control completo, que está muy próximo, cuestión de pocos días; algunos torpederos partirán en seguida para reforzar la vigilancia. Los jefes de escuadrilla, en su puesto, organizan los servicios de vigilancia.

Pasajeros controladores

El control no se ejercerá más que para la vigilancia de las costas.

Todo navío de comercio destinado a España, deberá previamente hacer escala en alguno de los puntos designados para comprobación de cargamentos, que en Francia son Verdon, Marsella, Brest, Irán; para los extranjeros las Dunas, Gibraltar, Funchal y Gagliani. Francia ha reclutado 420 controladores, que son, en su mayor parte, oficiales de la reserva, antiguos capitanes de larga carrera.

Los navíos patrulladores serán avisados por T. S. H. del nombre de los barcos controlados, del punto de partida y del puerto a que se encaminan.

Diálogo en el mar

Tan pronto como se perciba en el horizonte la presencia de un barco, el patrullador se dirigirá hacia él para interpellarle; la conversación se tendrá por medio de banderas.

—Izad la bandera. ¿Cuál es vuestra identidad?—preguntará el oficial de cuarto.

Si se trata de un barco no controlado todavía, el patrullador le mandará volver inmediatamente a uno de los puertos de control. ¿Y si el barco navega con nombre supuesto?

El patrullador deberá solamente advertir por T. S. H. al Comité de Control.

El Gobierno del barco recalcitrante será avisado, el cual tomará medidas contra el falsificador; el consejo del patrullador no estará más sin valor.

La eficacia del control

De día, la vigilancia podrá ser bastante eficaz; la velocidad de un torpedero es doble de la de un barco, aun muy rápido, y desde el puente del primero la vista alcanza en tiempo normal, un radio de diez millas.

Por el contrario, durante la noche la vigilancia tiene que ser muy deficiente; navegando con las luces apagadas, un barco puede sortear los puntos iluminados por los reflectores que no alcanzan más de 2.000 a 3.000 metros de distancia.

Los Gobiernos que han firmado el pacto de no intervención, están obligados a imponer sanciones severas a los infractores; esto es indispensable para la eficacia del control.

¿Tendrán esa energía? El tiempo lo dirá.

*(De «L'Intransigeant»).

ECOS DE SOCIEDAD

Don Andrés Coll

Ha regresado a Málaga, después de varios años de ausencia forzada por las circunstancias en que vivía Esoaña, el M. I. Sr. D. Andrés Coll y Pérez, dignidad de Arcipreste de este Cabildo Catedral.

Ayer tomó posesión nuevamente de su cátedra del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, siendo visitado por los nunterosísimos amigos que cuenta en nuestra ciudad.

Sea bien llegado el brillante escritor e ilustre Arcipreste de Málaga.

Mejorado

Ha experimentado notable mejoría en las heridas sufridas en el frente de Córdoba el comandante de Infantería don Juan Alvarez de Sotomayor, hospitalizado en la clínica de la Cruz Roja de Sevilla.

Viajeros

Después de pasar varios días con su familia en Granada, ha marchado al frente del Jarama el alférez del Tercio don Carlos García Hernández.

—Han salido de Granada, para Sevilla y Córdoba, respectivamente, don Federico de la Serrana y don Fernando Sánchez Torreras.

Natalicio

En el chalet «Ramuntcho» de Estoril (Lisboa), han recibido con toda felicidad a su segundo hijo, un robusto varón, los señores de Gil Robles y Quifones (don José María).

La señora del jefe de la C. E. D. A. —nacida Carmen Gil Delgado— se encuentra perfectamente.

En el Hospital Miramar

Se encuentra en Málaga, hospitalizado en el Miramar, el heroico teniente ayudante del grupo de Regulares de Ceuta núm. 3, don José Paniagua Vázquez, que fué herido hace varios días en el frente de Córdoba.

Nos alegraremos que el pundonoroso militar experimente una completa mejoría.

Regreso

De Jerez de la Frontera, a donde marchó con motivo de la muerte de su tío don Juan Pedro Domecq, (q. e. p. d.), ha regresado a Málaga nuestro distinguido amigo don Pedro Soto Domecq.

Madrinas de guerra

Cabo, Cristóbal Vela Hidalgo, de Regulares de Melilla número 2, segunda Compañía del quinto Tabor, en Carabanchel Bajo, del frente de Madrid.

José Miguel de Montestrug, abogado y pontonero, Jorge de Montestrug, farmacéutico y también pontonero; Jaime Loren Mesa, de la Comandancia Militar, los tres en Alfajarín, provincia de Zaragoza.

Jesús Vicente Alonso, del Batallón «Calvo Sotelo», Quinto de Ebro (Zaragoza).

Requetés voluntarios del crucero «Baleares», Juan Hernández Royo, núm. 609; Carlos Garicano Arrillaga, 234; Ignacio Arratebel, 418; Juan Ozalla Vázquez, 507; Octavio Peón Criado, 239 y Modesto Laguna, 254.

Eterio Alava, requeté de Alava, 2.ª Compañía, Tercio de Nuestra Señora de Begonia, de Escoriaza (Guipúzcoa).

Guardia Civil. Cayetano Díaz; Manuel Fiallo Murillo, cabo del Regimiento Infantería Castilla núm. 3; 4.ª Compañía del 7.º Batallón y soldados del mismo Regimiento; Ponciano García Montero y Antonio Robles Donoso, todos ellos destacados en Venta Garvey, carretera de Colmenar a Málaga.

ELÉCTRICA MALAGUEÑA, S. A.

OFICINAS:

Maestranza, núm. 2

Teléfono 1400.-MALAGA.

LUZ

CALOR

FUERZA

ADOLFO DOMENECH

Agente de Aduana

Ha instalado su nueva oficina en CORTINA DEL MUELLE, 11: (Bajos)



El General ante el micrófono

EL GENERALISIMO FRANCO llegó anoche a Sevilla para saludar a los moros notables que regresan de la Meca

SEVILLA.—Desde hace bastantes días, la aviación roja que apareció por Pozoblanco demostraba su falta de aptitud y producía más bien la irrisión de nuestros soldados. Pero las radios marxistas lanzan al espacio la noticia de que la aviación roja es la única dueña del aire y que nuestros aviones no se atreven a aparecer; pero la verdad es que los aviones nacionales salieron a buscar a los aparatos enemigos, y éstos, como siempre, en cuanto divisaban uno de nuestros aparatos se declaraban en franca huida. Y a partir del momento en que nuestros aparatos salieron a buscar a los aviones marxistas cesó el bombardeo a aquellas posiciones y se dedicaron entonces a bombardear poblaciones pacíficas, como Villaharta, Montoro, Pedro Abad y Villarrubia, y cometieron también la canallada de bombardear un hospital en uno de aquellos pueblos.

Pero esta serie de crímenes colmaron hoy la medida: un grupo de aviones rojos cometió la salvajada enorme de bombardear el hospital de Córdoba, causando bastantes víctimas entre los enfermos y heridos allí recogidos, así como entre las personas que se hallaban de visita en el hospital, familiares y amigos de los heridos y enfermos. De la misma manera fueron a bombardear el barrio de la Cercadilla, donde destruyeron cinco modestísimas casas de obreros, y en esas cinco casas murieron un trabajador, tres pobres mujeres y bastantes pobrecitos niños, que de esta manera han perdido la vida merced a la salvajada de los que se dicen defensores de los proletarios.

Y como es posible que esta canalla marxista haya llegado a creerse que nuestros aviones no pueden imitarlos en la comisión de esos crímenes, cosa que es verdad que tanto a los aviadores como al mando repugna por un sentimiento de humanidad muy natural en las personas dignas, he querido demostrarles que también nosotros podemos hacerlo y que si antes no lo hicimos fué por no tener los mismos instintos criminales de ellos y por el escaso efecto que sus primeros bombardeos habían ocasionado. Pero las víctimas que en el hospital de Córdoba y en la barriada de Cercadilla ocasionaron hoy los aviones rojos colmaron la medida, y he ordenado que fuese bombardeada la ciudad de Jaén, que ha sufrido bastantes destrozos, según me comunican, y que así ha pagado las con-

secuencias del salvajismo de los rojos. Yo lamento con toda mi alma el efecto destructor, verdaderamente espantoso, en la población de Jaén; pero es necesario que esa canalla se dé cuenta para lo sucesivo de que siempre que sea bombardeada una población, nuestros aviones bombardearán otra población roja. Si se empeñan en destruir, destruiremos; si se empeñan en que muera gente, morirá. No es culpa nuestra; sépanlo bien: ojo por ojo y diente por diente.

Demuestran los marxistas perfectamente quiénes son con estos crímenes tan horribles que cometen. Para esto y para mentir de la manera que lo hacen es para lo único que valen. Atiendan al pie de la letra la recomendación de Lenin de emplear la mentira como la mejor arma contra el fascismo.

Vuelven a mentir hoy las radios rojas al referirse de nuevo a esa terrible derrota que según ellas nos han producido en Pozoblanco. Así, dice la radio de Jaén que al conocerse la noticia de la entrada de los "leales" en Alcaracejos, el entusiasmo se desbordó, y la de Andújar dice que los milicianos y soldados de Ingenieros dedicábase activamente a enterrar los cadáveres que los facciosos abandonaron en el campo al huir de Alcaracejos. Hablan también esas radios de prisioneros que nos hicieron, de material de guerra cogido y hasta de haberse pasado a sus filas los servidores del único cañón que nos quedaba. Pues ni han cogido ningún prisionero, ni se han pasado artilleros a sus filas, ni hemos perdido material de guerra alguno.

En la charla de ayer se me olvidó un detalle que demuestra el ridículo proceder de los rojos. No queriendo continuar en aquellas posiciones, para evitar a nuestros sufridos soldados tener que seguir durmiendo al raso sobre el suelo ancharcado, dispuse la toma de posiciones en la Sierra, donde por ser la naturaleza un tanto pizarrosa, el dormir sobre el terreno no podía ser para la tropa tan verdaderamente penoso. La operación se realizó de una manera admirable, dentro del orden más absoluto y sin dejar en las antiguas posiciones más que un camión despeñado en la cuneta y tres sacos de cebada y una caja de carne argentina que arrojamos de uno de los camiones para que pudieran subir a él varias personas que nos pedían por Dios

que no las dejásemos en poder de los rojos. Pues bien: a las cuatro de la madrugada ya no quedaba ni un solo hombre ni en Alcaracejos ni en Villanueva del Duque, y ¡pásmense ustedes!, a las once de la mañana estaban ellos cañoneando Alcaracejos. ¿Cabe algo más fantástico? O era mucho el pánico que tenían de acercarse por temor a una emboscada, o lo que pretendían era tan sólo meter mucho ruido para hacer creer que estaban combatiendo. La verdad es que mientras nosotros estuvimos allí no hubo un solo disparo y que los únicos que nos hicieron fué al salir la última fracción de fuerzas, causándonos tres muertos y ocho heridos, y si dejamos los cadáveres de los tres soldados fué precisamente pa-

mo que dice el Gobernador Militar de Málaga dirán todos los Gobernadores Militares, o sea que ese fabuloso complot no ha existido más que en la imaginación de los rojos.

Y como tienen pocas noticias de que ocuparse, porque de las cosas desagradables para ellos, como lo de Bilbao, no se ocupan, las radios rojas tienen que dedicarse no ya a la mentira, sino al infundio. Así, la radio de Jaén dice que nosotros no hacemos otra cosa que decir mentiras tales como afirmar que son ellos los que cometen atropellos contra la Iglesia y los sacerdotes, y que eso no es verdad, pues los republicanos "no combatimos ni a la Religión ni a la Iglesia". No me extraña. ¿Para qué ya? Si en los pueblos donde ellos dominan ya no hay ni curas ni iglesias ni rastro de éstas, como ocurre en Gijón, donde han volado todos los templos. Y afirman también que hemos traído extranjeros a España para darles las riquezas ganadas con el sudor de las frentes de los españoles. Pero ¿qué riquezas les vamos a entregar a esos extranjeros si en la zona roja no queda ya nada por robar? ¿Qué botín de guerra les vamos a dar a esos extranjeros si cuando los rojos abandonan un pueblo se llevan todo cuanto de valor hay en él?

Y después de citar el caso de un catalán residente en Sevilla, que goza de desahogada posición económica, que ha dado para el Plato Único cincuenta céntimos, da cuenta el General de las operaciones del día.

En el Ejército del Sur hubo tanteos por parte del enemigo con hombres y tanques a los puestos que guardan la carretera de Villanueva del Duque. Nuestras fuerzas los dejaron aproximarse y cuando los tuvieron cerca abrieron contra ellos fuego de ametralladoras, haciéndoles muchísimas bajas. En el puesto del Calatraveño se presentaron unos tanques enemigos, que fueron rechazados. En la carretera de Pugna atacaron con tres tanques, siendo rechazado el enemigo. Los tanques fueron ametrallados por nuestros cañones.

En el Ejército del Norte continuó hoy el avance de nuestras tropas en el frente de Vizcaya, con el mismo éxito que ayer.

Federación Gremial Provincial Malagueña

AFECTA A LA C. O. N. S.

Todos los camaradas comprendidos en las Secciones de Fábricas de Alcoholes, Licores, Jarabes, Gaseosas y Fábricas y Depósitos de Cervezas deberán acudir a la reunión que tendrá lugar mañana, sábado, en Alameda, 11, piso segundo.

Asistirá el camarada delegado de la C. O. N. S.

El secretario general

CARTELERERA

CERVANTES.—Esta noche, 9.30. Exito de éxitos: Pepa la Trueno. Comedia estrenada por Concha Catalá.

EMPRESAS UNIDAS

DESDE LAS CUATRO

ECHEGARAY.—El rayo del sol, español, por Gustav Froelich.

GOYA.—Madame Butterfly, español, por Sylvia Sidney.

PETIT.—Torero a la fuerza, por Eddie Cantor.

MALAGA CINEMA.—La llama eterna, español, Norma Shearer.

PRINCIPAL.—Héroes de tachuela (Laurel-Hardy) y Vuelan mis canciones.

MODERNO.—Un mal paso y La hermana blanca, español, Ronald Colman.

PLUS ULTRA.—La venganza del mar y La hermana San Sulpicio, española.

VICTORIA.—Donde la ley no existe y El abuelo de la criatura (Laurel-Hardy).

RIALTO.—Rayo de plata y La ciudad de cartón, española.

Los anuncios de esta cartelera no suponen aprobación ni, mucho menos, recomendación del espectáculo.

**No es digno de llamarse español
quien no haga honor a esta verdad,
escrita con sangre en el campo de batalla:
Soldados y marinos,
falangistas y requetés.
HERMANOS DE UN IDEAL,
¡¡¡ TODOS IGUALES !!
¡Que nunca se olvide en
la retaguardia!**

ra poder recoger a los ocho heridos y llevarnos con nosotros el armamento y equipo de todos. Claro que si hubiesen sido ellos no sólo hubieran abandonado los cadáveres, sino los heridos también, el armamento y todo lo que hubiera sido necesario dejar con tal de salvarse los que pudieran correr.

Y continuando también la serie de mentiras, hablan del famoso complot contra el GENERAL FRANCO. Así dice la radio de Valencia: "Toda la prensa extranjera se ocupa del complot contra los generales traidores. Se informa que el levantamiento es consecuencia de la invasión de las fuerzas italianas y alemanas. En Inglaterra este complot ha producido enorme sensación." También la radio de Madrid dice que la noticia es cierta, puesto que la han transmitido agencias responsables, como la Havas y la Reuter. Es cosa de reír. Y la mentira cunde de tal manera, que hasta en Tetuán se ha recibido un cablegrama del editor del "Daily Express", dirigido a FRANCO, al que supone en Ceuta, pidiéndole un mensaje por cable explicando en qué consiste el complot. Claro que de haber contestado alguien a ese telegrama habría sido el GENERALISIMO FRANCO, desde Salamanca, donde se encontraba esta tarde, porque a estas horas estará entrando en Sevilla, adonde ha venido para recibir a los caballeros moros que a su regreso de la Meca vienen aquí a rendir pleitesía al GENERAL FRANCO. Huelega decir que el GENERALISIMO FRANCO no ha tenido por qué ir a Marruecos y que todo es un bulo de esa canalla marxista.

Al mismo tiempo recibí yo un telegrama del Gobernador Militar de Málaga, en el que me dice: "Prensa extranjera que pasa por Italcable con rara unanimidad acusa rebelión contra GENERALISIMO en varios territorios y especialmente aquí en Málaga, donde dice han sido fusilados diecisiete militares, paisanos y gran número de tropa. Málaga aprovecha esta mentira para elevar su adhesión al GENERALISIMO y a Vucencia." Y lo mis-

**Use hajas de afeitar
«Los Madrileños»**



D. O. M.

LOS SEÑORES

D. Antonio Alvarez Gross

D. Eduardo Alvarez Gross

D. Carlos Alvarez Gross

Murieron por Dios y por la España vilmente asesinados,
el día 31 de Agosto de 1936.

R. I. P.

Sus padres, don Antonio Alvarez Net y doña Carolina Gross Schopp; la viuda de don Carlos, doña María Salas Guirior y su madre política, sus hermanos, hermanos políticos; tíos, primos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades les encomienden a Dios en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de sus almas, tendrá lugar mañana sábado, día 3, a las diez de la misma, en la Iglesia Parroquial del Sagrario.

POR RADIO, TELEGRAMA Y TELEFONO

Los aviones nacionales bombardearon el aeródromo de Andújar

Doce aparatos marxistas quedaron destrozados

Bombardeo de concentraciones rojas en el frente aragonés

Avila, 1. — Correspondiendo al criminal bombardeo de la población civil de Zaragoza efectuado por los aparatos «rojos», sin otro objeto que el de asesinar; los pilotos nacionales han llevado a cabo un magnífico bombardeo de las concentraciones rojas en el frente de Aragón y en el aeródromo de Andújar, donde han sido completamente destrozados doce aparatos que se hallaban en el mismo.

El Estado Mayor nacionalista ha felicitado calurosamente a los pilotos que han efectuado esta acción. El Consejo de ministros francés se ocupa del acuerdo italo-yugoeslavo.

París, 1. — El Consejo de Ministros se ocupó también del nuevo acuerdo italo-yugoeslavo.

Nombráronse los miembros que compondrán la delegación francesa que irá a la conferencia de Mondreux que tendrá lugar el 14 de Abril. Será presidida por el Subsecretario de Estado, Tassan, y de segundo delegado irá el diputado Hymans.

Finalmente fué aprobada la propuesta de la semana de cuarenta horas para el comercio al detall, a excepción del ramo de comestibles.

ATAQUES NACIONALES

AVILA, 1.—Nuestras tropas han llevado a cabo un ataque a las posiciones ro-

jas de diversos sectores, alcanzando todos los objetivos señalados por el Estado Mayor nacional.

LA CRITICA SITUACION DE LOS ROJOS EN POZOBLANCO

PARIS, 1.—Los comunicados rojos reconocen ya la crítica situación de los marxistas en Pozoblanco.

Las tropas nacionales han completado el cerco alrededor de dicha población, rechazando todos los desesperados esfuerzos realizados por los marxistas para abrirse una salida.

La aviación, junto con la artillería, ha bombardeado intensamente las posiciones rojas del sector.

LA FLOTA PESQUERA DE ALEMANIA BERLIN, 1.—La flota pesquera alemana será aumentada considerablemente.

Se ha acordado la construcción de 28 barcos de pesca, cinco navíos de sondeo, 15 vapores de pesca, dos navíos especiales para la pesca de la ballena y 32 chalupas para operaciones en alta mar.

LOS ALTOS CARGOS EN RUSIA

MOSCU, 1.—La agencia Tass comunica que el Comité del Ejército central ha nombrado comisario suplente de Finanzas a Lewinn, directivo del Banco Industrial de Prombank.

LA EXPOSICION NACIONAL DE BERLIN

BERLIN, 1.—Sir Henry Tunsan, presidente del Consejo del Estado Australiano de Victoria, que actualmente se encuentra en Berlín, ha visitado la Exposición Nacional de la Industria Textil y del Vestido.

Demostó interés especial por los pabellones alemanes, demostrando su admiración por los objetos que se hallan expuestos.

En Valencia, para colmo de males, se ha desencadenado una terrible epidemia de tifus

Continúan las «misteriosas» desapariciones de personas en Barcelona

EPIDEMIA DE TIFUS EN VALENCIA

VALENCIA.—Una terrible epidemia de tifus se ha desencadenado en Valencia, donde diariamente mueren numerosas personas de esta terrible enfermedad, producida más que por nada por el hambre, la suciedad y el agotamiento.

Prueba evidente que la epidemia de tifus adquiere cada día más terribles caracteres, es que por toda la ciudad han aparecido unos pasquines en los que las autoridades invitan a la población a bañarse a menudo y advirtiéndole a los valencianos: "No olviden que el piojo lleva el germen del tifus."

La situación sanitaria de Valencia es francamente mala, situación ésta que se ha agravado por la presencia de millares de fugitivos de las zonas castigadas por los nacionales, hasta el punto de que en habitaciones donde apenas cabe una cama tienen que dormir hasta veinte personas.

CONTINUAN LAS DESAPARICIONES MISTERIOSAS

BARCELONA.—Tal es el estado de anarquía y bandolerismo que reina en toda Cataluña, que las autoridades se han visto precisadas a dar órdenes para que los guardias y agentes no se dejen desarmar bajo ningún pretexto.

La circulación de automóviles ha sido limitada a las horas comprendidas entre las siete de la mañana a las nueve de la noche.

Por otra parte continúa la desaparición misteriosa de individuos y los periódicos de Barcelona han publicado hace días una nota del Palacio de Justicia dando cuenta de la desaparición del magistrado don José M. Olalde, quien junto con dos hermanos suyos, llamados Fernando y Francisco y un sobrino y la cocinera, fueron detenidos el día cuatro de marzo.

AGUIRRE A PUNTO DE SER ABUCHADO

BAYONA.—De Bilbao se tienen noti-

cias dando cuenta del regreso de los supervivientes de uno de los batallones que fueron a luchar al frente de Oviedo. Salio a recibirlos el presidente Aguirre, vestido de frac y con chistera y guantes blancos.

Los milicianos, que como es lógico suponer, volvían desaharapados y famélicos, se indignaron contra la elegancia del presidente de la república de Euzkodi e intentaron abuchearle.

LA SIERRA DE YELBES OCUPADA POR LOS NACIONALES

BADIAJOZ.—Ha sido ocupada ayer la Sierra de Yelbes, de gran interés militar para futuras operaciones. Esta sierra está enclavada en las proximidades de Medellín y domina una importante zona del sector de la Serena.

También ocuparon nuestras tropas las Sierras de la China, donde causaron al enemigo numerosas bajas vistas. El enemigo, ante el mortífero fuego de los cañones nacionales huyó a la desbandada.

LOS ROJOS CAEN EN UNA EMBOSCADA

CORDOBA.—Hace días intentaron una salida los rojos que defienden Pozoblanco y cayeron, naturalmente, en una emboscada que les tenían preparada los españoles, que hicieron una verdadera carnicería en las dos brigadas internacionales que acompañan la columna enemiga.

Cuando nuestras fuerzas fueron a retirar los cadáveres abandonados por los rojos y recoger al mismo tiempo el botín, encontraron pastantes látigos rusos, lo que demuestra claramente que en este sector, igual que en los de Guadalajara y Asturias, también se obliga a latigazos limpios a entrar en batalla a los combatientes.

Las tropas nacionales derrocharon valor en su victorioso avance por el sector de Mondragón

El Obispo de Varsovia aconseja a los polacos residentes en Francia que desconfíen de las propagandas bolcheviques

OTRA OPINION DE CALIDAD

VARSOVIA.—Una carta dirigida por el Obispo de Varsovia, Monseñor Block, a los emigrados polacos que se encuentran en Francia contiene recomendaciones a éstos para que desconfíen de las propagandas de los bolcheviques, toda vez que el comunismo es enemigo de la Religión, de la familia y de la Patria.

LA IMPARCIALIDAD DEL GOBIERNO BLUM

PARIS.—A pesar de tener establecida la prohibición de toda clase de actos públicos, el gobierno Blum ha autorizado la celebración de una manifestación que organizan los alemanes antifascistas que residen en Francia. Parte de la prensa de París comenta esta actitud del gobierno francés en tonos de gran contrariedad por creer que tal autorización implica una desconsideración contra la situación actual alemana.

EL AVANCE POR EL SECTOR DE MONDRAGON

MONDRAGON.—Ayer recibieron las tropas nacionales órdenes de avanzar por este sector y a pesar de lo difícil que resulta romper una línea enemiga después de muchos meses de fortificación nuestros soldados desalojaron de sus trincheras a los rojos. La brillantez de la operación fué debida, tanto a la rapidez con que se ejecutaron las órdenes del mando como al valor derrochado por las fuerzas que intervinieron en el ataque.

La aviación nacional castigó duramente

En Asturias, las tropas de Aranda, empujan hacia Gijón a las columnas marxistas

La emisora roja de Bilbao confiesa la gran derrota sufrida ayer por los rojos en el Norte

(De Radio Requeté, en el frente de Madrid)

MIAJA CONVERSA CON LOS DIPUTADOS FRANCESES

MADRID.—Miaja ha recibido a los periodistas y a varios diputados franceses, con todos los que conversó extensamente, después de agradecer a dichos diputados el haberse acercado a la capital y encomiarles la tranquilidad que reina en los frentes de Madrid.

DETALLES DE LA OFENSIVA EN VIZCAYA

BILBAO.—Se conocen detalles de la ofensiva iniciada en todos los sectores de estos frentes, según los cuales se preparó la mencionada ofensiva con intenso fuego de nuestra artillería y eficaces bombardeos de la aviación, destinados éstos no sólo a la preparación de tan importante acción guerrera, sino, además, a evitar toda posible llegada de refuerzos al enemigo.

De madrugada inició el brillante ataque de nuestra Infantería, ocupándose a los rojos varios pueblos, posiciones importantes de primera línea, cuarteles y atrincheramientos y castigándose duramente el pueblo de Durango, en el que está instalado el cuartel general rojo al mando de Llanos de la Encomienda y su Estado Mayor.

En el pueblo de Durango, de gran importancia, causó la aviación nacional enormes destrozos, todos en objetivos militares y bombardeando un edificio convertido en depósito de municiones, las que hicieron explosión causando algunas víctimas entre el elemento civil.

En todos los ataques se rompieron las líneas enemigas tomándose a los vascos cañones, ametralladoras y fusiles éstos en gran cantidad, quedando en nuestro poder buen número de prisioneros y en el campo, multitud de cadáveres abandonados.

las concentraciones enemigas, sin que en momento alguno hiciesen acto de presencia los aparatos rojos y únicamente funcionaron algunos antiaéreos que, como siempre, no tocaron a los aviones españoles.

Sábase que la artillería nacional consiguió desmontar las piezas que los marxistas tenían emplazadas en las posiciones enemigas, causando considerable número de bajas en los sirvientes de los cañones.

YA ATACAN CON MENOS BRIO

AVILA.—Los rojos intentaron ayer un ataque a las Navas por Peguerinos; pero las fuerzas nacionales, consiguieron sin gran esfuerzo neutralizar los esfuerzos marxistas. Fué tan insignificante este ataque que de él apenas se dieron cuenta nuestras avanzadas de Robledo de Chavela, que como se sabe están muy cerca del sector de Peguerinos.

Y TENDRAN OBRA PARA MUCHOS DIAS

MADRID.—El parte oficial rojo decía anteayer que los milicianos habían realizado una acción que por su importancia no convenía precisar ni detallar; pero desde nuestras líneas ha podido apreciarse claramente cuál fué esta labor misteriosa de los soldados rojos y que no ha sido otra que la de dedicarse a retirar los innumerables cadáveres que habían dejado abandonados en el campo durante los días anteriores en que inútilmente y con gran quebranto en sus filas intentaron atacar las posiciones nacionales del frente de Guadalajara.

LOS ROJOS CONFIESAN SU DERROTA

BILBAO.—La emisora roja reconoce que las milicias vascas hubieron de batirse en retirada ante el empuje de las fuerzas del GENERALISIMO, manifestando para atenuar la derrota, que ocuparon inmejorables posiciones en retaguardia.

LA AVIACION NACIONALISTA NO DESCANSA

CORDOBA.—La aviación española ha bombardeado eficazmente el sector de Pozoblanco, causando considerables daños al enemigo.

También nuestras baterías y ametralladoras han infligido un duro castigo a las milicias rojas de este sector, quebrantándolas visiblemente.

SIGUE LA PRESION EN ASTURIAS

OVIEDO.—Continúan los ataques de las tropas nacionales que siguen empujando a los rojos hacia Gijón. Ultimamente han sido despejadas de modo brillante diversas posiciones enemigas del Escampero.

EL DOMINIO EN EL MAR

SANTANDER.—Varios buques rojos que salieron de este puerto han tenido que volver a él precipitadamente, manifestando sus tripulantes que les era imposible rendir viaje por impedírselo dos barcos nacionalistas que les habían cañoneado intensamente.

OPTICA
Fernández y Herrero
MATERIAL FOTOGRAFICO
Queipo de Llano 21 (antes Granada)

VIDA CATOLICA

ECOS DEL REQUETÉ

Gratitud del Excmo. y Reverendísimo Prelado

Su Excelencia Reverendísima, en la imposibilidad de corresponder particularmente, como sería su deseo, nos encarga expresarnos el testimonio de su profundo agradecimiento, junto con su bendición pastoral, a las numerosas personas y entidades que han desfilado por su morada, o por escrito le han felicitado con motivo de su fiesta onomástica.

Censura para el Cine

ORDEN OFICIAL Y PROPUESTA DE LOS PADRES DE FAMILIA

"El Boletín Oficial del Estado" con fecha 21 de mayo publica la siguiente orden del Gobernador General:

Artículo primero.—Se crea con carácter nacional una Junta de Censura Cinematográfica en cada una de las provincias de Sevilla y La Coruña, cuya misión será la siguiente:

a) Revisar o censurar debidamente todas las proyecciones o cintas cinematográficas que tengan entrada o se impresionen en nuestra nación, expidiendo el correspondiente certificado de las que a su juicio puedan proyectarse.

Artículo segundo.—Las referidas Juntas estarán integradas por el Gobernador Civil, como presidente de la misma, un representante de la Autoridad Militar, otro de los centros culturales del Estado, y otro representante de cada una de las siguientes entidades: Asociación Nacional de Padres de Familias, Empresas cinematográficas, Sociedad de Autores.

Siguen tres artículos más dando normas para la proyección de las películas y estableciendo las penas para los infractores, que serán de una multa de cinco mil pesetas la primera vez, y clausura del local la segunda.

Concuerda este orden en sus líneas generales con la propuesta elevada al Jefe del Estado por la Confederación Nacional de Padres de Familia.

En cuanto a su extraordinaria trascendencia, para la construcción de una España sana, basta con transcribir el precepto de la citada orden.

"En la labor de regeneración de costumbres que se realiza por el nuevo Estado, no puede desatenderse la que afecta a los espectáculos públicos, que tanta influencia tienen en la vida y costumbres de los pueblos, y siendo uno de los de mayor influencia el cinematográfico, exige la vigilancia precisa, para que se desenvuelva dentro de las normas patrióticas, de cultura y moralidad que deben desempeñar.

NUESTRA CONDUCTA

No podemos olvidar, a fuer de periodistas católicos las palabras de Su Santidad sobre este asunto, cuando en una audiencia concedida a los periodistas franceses, les hablaba de la pernicioso influencia del cine en las costumbres, y decía: "...pero el cine no tendrá el influjo que tiene, sino es por el apoyo que la prensa le presta". Comentando estas frases, revista tan autorizada como la "Civilta Católica", las refería especialmente a la prensa católica española.

En nuestra corta vida, privados como estamos de poder usar los ficheros existentes anteriormente y destruidos durante el período rojo, nos hemos visto obligados a publicar la cartelería de espectáculos con una ligera acotación, que ni a nosotros mismos nos satisfacía.

Celebramos mucho que la intervención estatal, con las asistencias debidas, purifique nuestros cines y libre de responsabilidad al periodista.

Asistir a misa un día a la semana, es lo menos que puedes hacer por Dios, ya que El tanto hace por tí.

¡Viva el Amor Misericordioso!

Mujeres católicas, malagueñas, madres, hijas y esposas de mártires, acordaos de la primera comunión de los niños de los obreros, ¡almas inocentes!

Comerciantes, tan probados en estos últimos meses; malagueños todos, contribuid a tan hermoso acto, en metálico, en telas, etc., todo viene bien; acordaos también de las sandalias: nos lo han robado todo.

El A. M. os lo pagará y el señor Penitenciaro que está en el cielo, tan amante de los niños os bendecirá y las bendiciones de un santo son germen de gracias espirituales y materiales. Nuestro amantísimo Prelado bendice, aprueba y desea se consolide esta obra del A. M. nacida en tiempos tan tristes para la Iglesia Española.

Pueden enviar los donativos a Casa Ibáñez, Plaza del Siglo. 49; Soto y Merlo, Queipo de Llano (antes Granada); señoritas de Bertuchi, GENERALÍSIMO FRANCO (antes Larios, número 1) y Bazar Hispano, de la misma calle.

Por la carestía de papel no se podrán publicar las listas de los donativos con la prontitud que quisiéramos, pero (D. M.) se hará.

Cecilia de LEON

Congregación de Luises

La Congregación de la Inmaculada Virgen María y San Luis Gonzaga, después de las vicisitudes pasadas durante los meses de período rojo reanuda, Dios mediante, su vida el domingo cuatro de abril, celebrando en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, Misa de Comunión general en sufragio de los congregantes y aspirantes víctimas del marxismo.

En los domingos sucesivos se celebrarán los actos de costumbre a las diez y media.

Todos los congregantes activos deben pasar por Secretaría para inscribirse en la Sección a que deseen pertenecer a fin de proceder a la reorganización de las diversas Secciones de nuestra Congregación.

Igualmente todos aquellos Congregantes o Aspirantes que no hayan recibido invitación y deseen continuar, deben comunicarlo a Secretaría, pues pérdida toda la documentación se ha podido incurrir en involuntarias omisiones.

Parroquia de Santiago

La Hermandad Sacramental, canónicamente establecida en este templo parroquial, celebrará sus cultos mensuales el domingo cuatro de abril de 1937, con arreglo a la siguiente distribución:

Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión general.

A las nueve, Misa solemne, cantada, y a continuación Exposición de S. D. M.

A las doce, se cantará el Santo Trisagio y una vez terminado se oculta al Santísimo volviéndose a poner de manifestado a las cinco de la tarde.

A las seis, dará comienzo el ejercicio de reparación que consistirá en Estación Mayor, Santo Rosario, con Misterios y Letanía cantados, Acto de Desagravio y Sermón que predicará el señor don Hipólito Lucena Morales, Cura Párroco de esta Iglesia, terminándose con Procesión claustral, Bendición y Reserva.

Nuestro Reverendo Prelado concede indulgencias en la forma acostumbrada, por la asistencia a estos cultos.

El Santísimo Cristo de la Salud

Restaurada la venerada imagen de nuestro bendito Patrón, el Santísimo Cristo de la Salud, que había sido objeto de sacrilegas mutilaciones por la barbarie roja, el próximo domingo, día 4, será abierta de nuevo la piadosa capilla de su nombre.

A las siete de la mañana se hará la ceremonia de reconciliación del templo, y a las siete y media se celebrará la primera misa, en la que será administrada la Sagrada Comunión.

Catecismo Parroquial

En San Juan, y como preparación para el cumplimiento pascual de niños y niñas de esta feligresía, se darán lecciones doctrinales en la siguiente forma:

Lunes, miércoles y viernes, para niños, a las cuatro de la tarde.

Martes, jueves y sábado, para niñas, a la misma hora.

Este Catecismo es organizado por la Parroquia en colaboración con la Acción Católica Femenina, rogándose a los padres envíen a sus hijos para su mejor preparación a la Comunión Pascual o la Primera Comunión, según su estado doctrinal.

SANTORAL

Viernes 2 de abril.—San Francisco de Paula, fundador y Santa María Egipciaca.

Liturgia.—La misa y oficio divino son de la Octava de Pascua de Resurrección con rito semidoble y color blanco.

Santos de mañana.—San Ricardo, obispo; San Vulpiano y San Pancracio, mártires.

CULTOS

Santa Iglesia Catedral.—Diariamente hay misas desde las seis de la mañana, siendo la conventual a las nueve y cuarto.

Horas canónicas.—Por la mañana, a las nueve, y por la tarde, a las tres y media.

MISAS

Hay misas diariamente en las siguientes iglesias:

Sagrario, de 7 a 10.—San Juan, de 7 a 10 y media.—Santiago, 8, 9, y 10.—Nuestra Señora de la Victoria, 7, 8 y 9.—Santos Mártires, 7, 8, 9 y 10.—Nuestra Señora del Carmen, a las 8.—Sagrado Corazón (P. P. Jesuitas), 7, 8, 9 y 10.—Capilla del Colegio de El Palo, 6 y media, 7 y media y 8.—Carmelitas del Llamón, a las 8.—Colegio de la Sagrada Familia (Camino Nuevo), a las 7.—Hospital Nobles, a las 7.—Asilo de los Angeles, a las 7 y media.

También hay misa en el Colegio de la Presentación, Casa Cuna, San Juan de Dios, San Manuel y Hospital Civil.

TOQUE DE ORACIONES

Por la mañana, a las 6,15; por la tarde, a las 7,15.

Animas.—A las nueve de la noche.

PEQUEÑOS ANUNCIOS

AUTOMOVILISTA, accesorios, gasolina, lubricantes, en Alameda Principal, 22, y en la Estación de servicio, Carretera de Cádiz, 180.—Salvador Maldonado Leal.

CASA ORTEGA. El mejor servicio óptico. Acera Marina, 1. Teléfono 2091.

POR TRASLADO se vende dormitorio y varios muebles, sólo por tres días. Razón, Paseo de Reding, 37, tercero, izquierda, de 12 a 6.

SE ALQUILA BAJO con preferencia para oficinas. Ramón Franquelo, número 2 (Junto Diputación).

Instrucción Pública

Inspección Provincial de Primera Enseñanza de Málaga

La Inspección de 1ª Enseñanza de Málaga y el Sindicato Español del Magisterio (S. E. M.) interesan de aquellas personas que simpaticen con la idea, la cesión temporal de una máquina de coser para los talleres que en breve han de funcionar, a fin de facilitar ropas a los hospitales y a los soldados que luchan en los frentes defendiendo nuestra Patria de las agresiones de las hordas marxistas.

En la Administración de «BOINAS ROJAS» se reciben esquelas mortuorias hasta las DOS de la madrugada

Publicamos a continuación la carta de un Requeté que sufrió dos heridas, en el sector de Lopera, por una bala que le perforó los huesos de las dos piernas por debajo de las rodillas y que ya está sano y anda perfectamente a pesar de las perforaciones.

"Queridos padres, hermanos y demás familia:

"Madre de mi corazón, no tengas pena de mí, que sirviendo a la bandera es como te sirvo a tí."

Supongo que ya os habréis enterado de mi mala y más buena suerte, que he tenido en Lopera; mala, por haber sido herido, pero muy contento y orgulloso por ser en defensa de Dios y de nuestra querida y amada España; y buena suerte, por ser un tirito de mucha suerte. ¡Padres y hermanos! sólo quiero que le pidáis a Dios Nuestro Señor y Nuestra Señora de los Reyes, que sane pronto para volver pronto al campo de honor. Dios y España necesitan hombres y mujeres católicas y patrióticas que entreguen contentas a sus hijos y hermanos a defender nuestra Santa Causa, sí. Causa bendita que todos los hombres estamos obligados a entregar la vida, si es preciso, por Dios y por España, el Todopoderoso la dió por nosotros, todo se lo debemos a El y todo lo que hagamos por El es poco. ¡Qué orgullo decir: a mí me hirieron en defensa de Dios y de España! Y qué vergüenza decir: ¡Mientras los hombres luchaban en el frente, yo estaba en el café! Y yo les digo a éstos que se quiten los pantalones y se coloquen faldas, que no son dignos de llamarse hombres.

Papá y mamá, no tened pena, sino al revés, alegría, mucha alegría, primero por que no he hecho gran cosa, he cumplido mi obligación, de lo cual creo que estaréis orgullosos; de no serlo así, más daño me haría vuestro disgusto que la herida; y segundo, no tened pena, porque, como digo, la herida no tiene ninguna importancia. Juan José, hermanitas mías, ustedes, por que por vuestro cuerpo corre la misma sangre que la mía, y creo que pensaréis igual que yo y estaréis contentos y orgullosos de tener a vuestro hermano herido por nuestra Santa Religión y nuestra querida Patria España; y tú, abuelita, no digamos, por ser la más vieja de nuestra generación, recuerda de tu marido, hombre fuerte y valiente como nadie y de insuperable honradez. ¡Es que ustedes creen que yo no estoy contento y orgulloso de tener a una familia tan limpia de toda mancha y tan valiente? Y como voy a dejar de escribir, para que estéis tranquilos os diré dónde tengo la herida: en las dos piernas, pero con mucha suerte, porque no ha interesado el hueso, y para eso la derecha ya está buena; me hirieron el día 10, a las ocho de la noche, en el Cerro de San Cristóbal (Lopera). La primera noche la pasé en el Hospital de Lopera, y al día siguiente me llevaron a Córdoba. Ahí os mando mi dirección:

F. M. B. Brigada del Requeté. Hospital Militar. Cuarta Cirugía. Córdoba."

ORDEN DEL REQUETE DEL DIA 1 DE ABRIL DE 1937

Servicio de oficiales para el día de mañana.—Cuartel de Requetés (Grupo Bergamín), don Jesús González Castro; imaginaria, dos Jacinto Rebol Castel.

Servicio de clases: Grupo Bergamín.—Sargento don Clemente Díaz Ruiz; imaginaria don José L. García Vicedo; cabo don Federico Almansa Campos; imaginaria don Antonio Restoy Gómez.

Delegación de Requetés.—Cabo don Aurelio Ortega Ruano.

Cuartel de Artillería.—Cabo don Bernardo Dávila Grana.

Domicilio de Su Ilustrísima.—Cabo don Guillermo Sánchez Reyes.

Boinas rojas de servicio.—Doce para el Grupo Bergamín, cinco para la Delegación de Requetés, cinco para el Parque de Artillería, cuatro para la guardia de Su Ilustrísima.

Málaga a 1 de abril de 1937.—El comandante jefe.—El teniente ayudante.

Colegio de San Agustín

(PP. Agustinos)

El próximo lunes día 5 comenzarán, Dios mediante, las clases para los alumnos del Colegio de San Agustín. Horas de inscripción de 11 a 1 y de 4 a 7 en Calle Severiano Arias, número 11.

LARIOS, S. A.

Vinos, Coñac y Licores

MARTINEZ, 5.—Teléfono, 3095.

Málaga al día

GOBIERNO MILITAR

Prueba de baterías

Cuando como de costumbre, fuimos recibidos ayer por el Jefe de Estado Mayor, comandante señor Otaolauruchi, nos rogó hiciéramos la siguiente advertencia a nuestros lectores.

En la tarde de ayer se efectuaron fuera del puerto pruebas de baterías anti-aéreas, como más adelante se efectuarán con cañones de grueso calibre.

No debe pues, el público, alarmarse, porque no se ha de olvidar, que en caso de necesidad se harían inmediatamente las señales conocidas.

Además, cuando se hagan pruebas de importancia, se avisará previamente.

Visitas

En el día de ayer recibió S. E. el Gobernador Militar, las visitas de los señores Molero Valle, Jefe Provincial de Falange Española, y don Rafael Picaso y D. Alberto Martos, de la Junta organizadora del homenaje al señor Cónsul de Italia.

En unos funerales

En la mañana de ayer, asistió el Excmo. Sr. Gobernador Militar a los funerales que por el eterno descanso de los Caballeros Militares vitmente asesinados en Málaga, se celebraron en la Iglesia de San Juan.

DONATIVOS RECIBIDOS EN ESTE GOBIERNO MILITAR

Un español, una esclava, un alfiler de corbata, un anillo, dos pasadores y dos restos, todo de oro.—Doña Dores López, una pulsera y un alfiler pecho, todo de oro.—Señorita Rosa López, una medalla, un anillo y un resto anillo, todo de oro, y una inicial de plata.—Una malagueña, dos anillos oro, un bolso señora plata y un servilletero plata.—Herreruiz, un bolso señora plata, un guardapelo ídem y cincuenta pesetas.—Suscripción de niños Pedro Souv.rón Villalobos, Agustín del Río Almagro, Miguel González Fernández, Teresa Parejo Rico y María Fernández Quintero: el primero 5 pesetas, el segundo 3, el tercero 2, el cuarto 1 y el quinto 1.—Doña Juana Fernández, cuatro cucharas y cuatro tenedores de plata.—Doña María Lacroust de Abad, tres libras esterlinas, dos monedas alfonas de 25 pesetas, una de 20 francos y una una ídem suiza, y un sujetacorbata y un anillo, todo de oro.—Niños María Luisa y Juan Fernández Martín, falangistas, dos monedas alfonas de 25 pesetas.—Una familia española, dos pulseras, dos pares de gemelos, un alfiler pecho, un par de pendientes, cuatro sortijas, dos ajustadores, un reloj pulsera con cadena, una cadena con medalla, un imperdible, un sujeta-corbata, un pasador, una cruz y varios restos, todo de oro, y un bolso de señora, un monedero, una cadena, un canutero una medalla y dos monedas plata, un arete plata.—Un patriota, un anillo, un reloj, una inicial, un par de zarcillos, un alfiler, un lápiz todo de oro, una moneda alfonasina de 25 pesetas, una ídem de 20 francos, un portamonedas, una inicial, una medalla, un par de zarcillos, dos cadenas y una pulsera, todo plata.—Un niño patriota, una esclava.—Señora viuda de Peláez, un reloj caballero, un anillo, sortija con brillante, alfiler de corbata con perlas, dije con cuarto onza, y alfiler pecho con cuatro monedas de 20 reales y 100 pesetas.—Don Antonio Muñoz Fernández, un reloj, una esclava, un puño bastón, ocho pasadores cuello, todo oro, un bastón con puño de plata, cuatro gemelos, dos hebillas, un puño, dos vasos y una pitillera todo plata.—Doña Trinidad, Dolores y Francisca Muñoz Fernández, una onza oro, un cucharón, seis cucharas, dos portamonedas, dos fosforeras, dos broches, par gemelos cuatro pasadores, un reloj, una petaca, todo plata.—Doña Dolores Muñoz Julio, una moneda de cuarto onza y otra de diez liras.—Doña Francisca Pino, viuda de Pozo, un bolso de plata y un anillo.—Don Miguel Miguet y señora, un bolso de plata, un anillo oro, un gar gemelo, un alfiler corbata y una libra esterlina.—Un español, dos anillos de oro.—Un falangista, 100 pesetas.

Rasgos de la jornada

Bien ha empezado el mes de Abril. Tan admirablemente, que, más que día primaveral, fué de verano, obligándonos a pensar en la necesidad de soltar algunas prendas interiores, aunque ellos nos exponga a unos de esos constipados que son tan peligrosos en esta época. Pero es que pesan tanto días como el de ayer...

No sólo en la parte climatología fué la jornada gratisima. Ofreció, además, una nota que evidenció por enésima vez la diferencia que hay entre los verdaderos malagueños, que hoy quedamos en la ciudad y los que mandaron durante los meses nefastos y corrieron después, como gamos ante la proximidad del Ejército libertador. De como eran ellos ni es preciso siquiera hablar, porque no se olvidarán nunca sus «azañas». (Y omitimos la h, incurriendo en la falta de ortografía, para reflejar, mejor como fueron y cual fue, también, el primitivo autor de enseñanzas tan nocivas). De como somos los malagueños de ahora, ofrecióse ayer loabísimo ejemplo en la Iglesia de San Juan. Celebróse en esta Parroquia una Misa de Réquiem por todos los caballeros militares caídos en el cumplimiento de sus deberes de españoles y católicos. Y Málaga, que sabe cuanto hicieron por salvarla del caos en que desgraciadamente vivió luego, acudió a ofrendar una oración a sus mártires, viéndose el templo como acaso no haya estado nunca. Era una deuda de gratitud que Málaga tiene con sus héroes y ayer la liquidó cristianamente...

El resto de la jornada fué digno del comienzo. Y augurio encantador de que Abril nos brindará tiempo mejor que Marzo, su hermanito difunto.

VIDA MUNICIPAL

La mañana del Alcalde

El alcalde dedicó la mañana de ayer al despacho de los asuntos pendientes en los distintos Negociados del Ayuntamiento. Así nos lo manifestó a los informadores que hacemos la diaria visita a la alcaldía.

He asistido también—prosiguió el Sr. Gómez Rodríguez—a los funerales celebrados en la parroquia de San Juan, por los militares muertos en el pasado movimiento revolucionario, acto que ha resultado en extremo edificante, por la gran cantidad de personas que han oído la Santa Misa.

Visitas

Ayer mañana recibió el alcalde las siguientes visitas:

Don José Alvarez Prolongo, don Francisco Sevilla Blanco, doña Socorro Lanzas, Doña Dolores Rodríguez, viuda de González, Don Antonio Martínez, Doña Dolores Pacheco, comandante Don Justo Oyarzabal, Don Antonio Díaz Bonal y una comisión pro-catedral, compuesta por el Sr. Deán Don Diego Marqués, Don Francisco García Almendro y Don Angel Fernández Ruano.

Diputación Provincial

Sin noticias

Ayer conversamos, según costumbre diaria, con el Presidente de la Diputación, manifestando el Sr. Domínguez y Ruiz de la Herranz, que carecía de noticias para la Prensa.

Sólo puedo decir a ustedes que esta mañana he asistido al funeral celebrado en la iglesia de San Juan, por el alma de los caballeros militares que sucumbieron bajo la tiranía roja, acto religioso que, por cierto, ha estado muy concurrido.

Notas de Hacienda

CLASES PASIVAS

DIAS DE PAGO CORRESPONDIENTES A MARZO

Día 2.—Montepío Militar: Retirados extraordinarios y Reserva.

Día 3.—Montepío Civil, Jubilados, Remuneratorias y Clero.

Día 5.—Nóminas en general.

Día 10.—Retenciones.

Horas: de 9 a 1.

Artes Gráficas de la Comunión Tradicionalista

Dirección: Calle Pedro de Toledo, 3
Teléfono 1259

Artículos cromos litografiados.—Lechos y envolturas para frutos secos, chocolates y caramelos.—Trabajos comerciales.—Fotografados e impresos.

Gobierno Civil

La mañana del Gobernador

En el Gabinete de Prensa del Gobierno Civil nos facilitaron las siguientes notas.

El señor Gobernador asistió por la mañana a los funerales por los militares asesinados en Málaga por los marxistas, regresando después a su despacho donde recibió las siguientes visitas.

Don Rafael Manzanares y don Juan Torres Bootello del Sindicato Ferroviario, don Arturo Vicents, y comisión de falangistas afectos al Sindicato Español Universitario.

También visitó a S. E. el industrial don Antonio Muñoz Paredes para comunicarle que presidido por él y en colaboración con los vecinos de calle Torrijos don Francisco Cayeden Sánchez, don Juan Rodríguez Vargas, don Manuel Otaola Soto-Cañardó, y don Nemesio Castrillo Gutiérrez, se habían constituido en Junta con el solo objeto de allegar donativos para los huérfanos de la guerra.

Igualmente le visitaron una Comisión de exportadores de aceite para exponerle el estado porque atraviesa el Comercio de exportación de dicho producto y la aguda crisis que padece la Industria de refinería en esta capital; al propio tiempo ofrecieron un importante donativo para las necesidades del Ejército.

Finalmente nos manifestaron en el referido Gabinete que también había sido visitado por los Alcaldes de Campillos y Algarrobo.

Donativos para Hospitales de Sangre

Atendiendo a los requerimientos que días pasados se hicieron por la prensa, solicitando donativos de menajes y enseres para habilitar camas en los hospitales de guerra, en el día de ayer se ha recibido una carta dirigida por la razón Social Luque Rodríguez y compañía, en la que ofrece contribuir a tan patriótico fin con 100 fundas de almohada, 200 sábanas, 100 mantas, 6 rollitos de vendas, complaciéndose nuestra primera autoridad civil de la asistencia que viene encontrando en los malagueños en pro de nuestro Glorioso Ejército.

El Gobernador celebra el Plato Único

Con motivo de la implantación del Plato único, S. E. ha reunido a almorzar en un Establecimiento público, a la Comisión gestora y Autoridades Civiles, para dar ejemplo de sometimiento a las disposiciones del Gobierno General del Estado.

Las ventas de bocoyes

Tiene conocimiento este Gobierno de que en la actualidad se verifican con alguna intensidad ventas de bocoyes vacíos para el envase y transporte del vino, cuyos envases son enviados a otras provincias, con lo que se ocasiona una perturbación en los abastecimientos provinciales al carecer de unos envases muy necesarios en el momento presente; y con el fin de que quede regularizada esta atención vengo en prohibir la salida de dicha mercancía de esta capital sin autorización de la Junta Provincial de Abastos, ante la que deberá justificarse la necesidad de la salida para adquisición de caldos.

A los familiares de las víctimas del marxismo

Todas las personas que puedan facilitar datos relacionados con sus allegados o deudos asesinados por la furia roja en esta capital y provincia, pueden dirigirse cualquier día laborable de 3,30 a 5 de la tarde a la oficina instalada en la planta baja del Ayuntamiento, donde una comisión compuesta por don José Creixell de Pablo Blanco, don Manuel Moscoso, doctor don Manuel Pérez Bryán y don Antonio León y Donaire, autorizada por este Gobierno Civil y en colaboración con la Excelentísima Corporación Municipal han de realizar los trabajos necesarios para honrar la memoria de los mártires de nuestra causa.

En la Iglesia de S. Juan

EL FUNERAL POR LOS MILITARES MUERTOS EN EL CUMPLIMIENTO DE SU DEBER

En la Iglesia de San Juan tuvo lugar ayer mañana, a las once, un solemne funeral por el alma de los heroicos caballeros militares que ofrendaron su vida en el cumplimiento de su deber.

El templo se encontraba abarrotado de fieles, familiares de las víctimas en su mayor parte, asistiendo además representaciones de todas las entidades malagueñas y amigos íntimos de los extintos.

En el centro de la Iglesia aparecía un severo túmulo, cubierto de negros crepones y como una consigna, que es uno de los ideales por el que murieron aquellos Caballeros; apercía también sobre el catafalco la bandera roja y gualda de la España reditviva.

Unas cuantas damas, esposas, madres, hijas y hermanas de los que cayeron, concibieron la idea de dedicar este homenaje póstumo a sus mártires, cuya gesta heroica al ofrendar sus preciosas vidas, sirvió de acicate y ejemplo a todos, para que estemos dispuestos a dar también hasta la asistencia, si preciso fuera.

En la paz augusta y sagrada del Templo, las oraciones, de todos los fieles subían hacia el Cielo, envueltas entre las espirales del incienso que pugnaba por traspasar las derruidas ojivas de la parroquia de San Juan, y seguros estamos de que esas oraciones, entre sollozos y lágrimas, llegarían al trono mismo del Altísimo como ofrenda votiva de los que aquí quedamos, dispuestos también al sacrificio por Dios y por la Patria.

La Santa Misa fué oficiada por don Mariano Lensau, asistido de don Isidro Conde y don Facundo Fernández, diácono y subdiácono, respectivamente, y a la derecha del presbiterio se situó el Señor Obispo de la Diócesis, doctor don Balbino Santos y Oliveira, acompañado de otros sacerdotes.

Al terminarse el Santo Sacrificio se cantó un responso ante el túmulo, terminando el acto religioso sobre las doce y treinta de la mañana.

En el centro del templo se colocaron asientos para los invitados, familiares y autoridades, figurando de éstas en la presidencia el Excmo. señor Gobernador Militar de la Plaza, don Plácido Gete; Gobernador Civil, don Francisco García Alted; Alcalde de Málaga, don Enrique Gómez Rodríguez; Presidente de la Diputación, don Manuel Domínguez y Ruiz de la Herrán, y Comandante de Marina, don Manuel de la Cámara.

Asistieron también diversas representaciones del Ejército, la Marina, Guardia Civil, Carabineros, Asalto, Requetés y Falange.

El acto, como decimos, resultó solemnisimo.

Sigue la victoriosa ofensiva en el frente de Vizcaya Criminal agresión de los aviones rojos al hospital militar de Córdoba

CRONICAS DE LA GUERRA

En el frente de Guipuzcoa

Por el TEBIB - ARRUMI

La noche última transcurrió con entera tranquilidad en las posiciones últimamente ganadas al enemigo, lo cual es una muestra de la dureza del castigo.

Hoy amaneció lluvioso, con fuertes rachas de viento y nubes bajas que impidieron durante toda la mañana actuar a nuestra aviación, que sobreponiéndose a las malas condiciones se lanzó a la atmósfera, batiendo al enemigo muy duramente.

La aviación enemiga, que durante estos días castigaba pueblos indefensos de esta región, no ha hecho acto de presencia.

A media mañana, el enemigo, que durante la noche había recibido refuerzos, contraatacó algunas posiciones que ayer fueron tomadas por nuestras tropas, poniendo gran tenacidad en la operación; pero fueron contenidos, viéndose obligados a retirarse.

La importancia de estas dos últimas jornadas se expone claramente del siguiente modo: ha quedado limpia de ene-

migos la provincia de Alava en sólo dos días.

Nuestras tropas han seguido conquistando posiciones tácticas al enemigo, la mayoría de escalada difícil y donde nuestros soldados han puesto de relieve una vez más no sólo su valor sino su magnífica preparación en todos los aspectos. Entre estas posiciones está la de Gordea, situada a 140 kilómetros de altura; la de San Adrián y el Muramendi, en el sector de Ochandiano.

En este último puesto, el enemigo tenía establecida posición de resistencia con gran cantidad de armamento, víveres y municiones, todo lo cual, con gran número de prisioneros, ha quedado en nuestro poder, no sin la resistencia del enemigo, que no quería perder de ningún modo esta gran cantidad de material.

En otros subsectores se han hecho también grandes avances, cuyos detalles desconozco a la hora que telegrafío.

¡Alava por España! ¡Viva España! ¡Viva el Ejército Salvador! ¡Viva FRANCO!

El dictador rojo Stalin, aún quiere más amplios poderes

Para acabar con las propagandas trotskistas

PROXIMA INAUGURACION DE UN FERROCARRIL

ROMA.—Los nuevos trenes aerodinámicos entre Milán y Nápoles y Roma, comenzarán a circular en este mes de abril.

La distancia entre Nápoles y Roma es de 214 kilómetros y sólo dos horas tardará en recorrerle el nuevo ferrocarril.

EL DISGUSTO EN LA INDIA CONTRA INGLATERRA

DELHI.—Ha sido atacado en la frontera occidental un destacamento de tropas inglesas, resultando muertos dos oficiales ingleses y veintitrés soldados indígenas y británicos.

Es una consecuencia esta agresión del estado en que se encuentran los nacionalistas indios por no haberse reflejado en la política inglesa el resultado electoral para el Parlamento indostánico.

Ibí, el agitador indio, ha declarado que la civilización inglesa representa un peligro para la Religión india y Gandhi

ha dicho que la Gran Bretaña ha procedido en contra de la Constitución concedida por Inglaterra y del resultado electoral.

SESION INAUGURAL

BERLIN.—Han comenzado las sesiones del Congreso de la Sociedad Alemana de Cirugía, cuya finalidad es abrir nuevos caminos y posibilidades para el desarrollo de la Medicina por medio de la libre discusión.

STALIN PIDE PLENOS PODERES

MOSCU.—A una importante reunión de los Comités ejecutivos del partido comunista asistió Stalin, quien expuso la realidad del efecto que las propagandas trotskistas iban causando en el pueblo soviético y a las cuales había que poner término cuanto antes por lo que recabó para sí unos poderes absolutos para usar de ellos en el momento oportuno, pero los delegados no dieron de momento respuesta a la petición del dictador rojo.

los referentes a orden público y muy particularmente el que ordena la entrega inmediata de todas las armas de la retaguardia al Gobierno.

También pide la C. N. T. la colectivización de la tierra, cosa a la que se oponen enérgicamente los "rabassaires".

Igualmente piden los anarquistas que en el nuevo Gabinete no tengan representación los "rabassaires".

Todos los otros grupos que integran el Frente Popular consideran exageradas e inaceptables estas peticiones.

cincuenta y cinco años, que todo aquel que no se presente en el plazo anunciado para su incorporación a filas será sometido a Consejo de guerra.

Aquellos que hayan presentado certificados de inutilidad deberán presentarse igualmente para ser reconocidos, y si su estado de salud no se lo permite serán visitados en su domicilio por los médicos de la Junta, siendo severamente sancionados los que presenten certificados falsos.

La ofensiva en el sector de Bilbao

EL AVANCE DE NUESTRAS TROPAS

Roma, 1.—Toda la prensa italiana dedica gran atención a la ofensiva desencadenada por el Ejército Nacional en el sector de Bilbao, donde últimamente se ha llevado a cabo un avance de cuatro kilómetros, rompiéndose el frente enemigo y continuando el avance con dirección a Ochandiano.

En estas operaciones las fuerzas rojas han sufrido un durísimo castigo, recogiendo a los marxistas gran cantidad de muertos, heridos y abundante material bélico.

EN BARCELONA ESCASEA EL PAN

Y una manifestación es disuelta a tiros

PARIS, 1.—La situación en Barcelona se hace cada vez más grave. La radio anarquista sigue sus ataques contra Companys y dice "que no respetarán nada de lo organizado por ese traidor y cínico que quiere imponer su voluntad asquerosa. No hemos de doblar la cerviz, dice, por más tiempo, y pasaremos por encima de todos los que intenten pisotearnos".

Relata después lo ocurrido en una panadería de las dos que hay en Barcelona, donde había dos largas colas de mujeres esperando el pan. Señala que se corrió la voz de que se había agotado,

Los rojos siguen negando estas derrotas y en cambio continúan afirmando que son ellos los iniciadores de la ofensiva y que siguen ocupando posiciones y haciendo retroceder a los nacionales, siendo la verdadera realidad que las fuerzas del Ejército Nacional continúan su victorioso y arrollador avance en todo el frente de Vizcaya y que los rojos, al ser atacados briosamente por nuestros soldados, huyen cobardemente abandonando sus posiciones y dejando en nuestro poder muertos, heridos y gran cantidad de material

y las mujeres, indignadas por el largo rato que se las había tenido allí esperando inútilmente, asaltaron la panadería y una vez convencidas de que no había existencias marcharon a la Comisaría de Abastos, de donde había salido la noticia de que se vendería pan.

Pensaban protestar; pero antes de que llegaran al edificio donde está instalada la citada Comisaría salieron al encuentro de las mujeres dos piquetes de milicianos, que disolvieron la manifestación a tiros.

LOS INTENTOS DE FUGA DE PEDRO RICO

EN UNA CAJA, CON EL TITULO DE «MUY FRÁGIL»

Londres, 1.—En un periódico inglés se ha publicado una anécdota referente a la pretendida fuga del ex-alcalde de Madrid, Pedro Rico, hecho ocurrido últimamente.

Dice que la primera intentona la hizo por Valencia, siendo detenido por las milicias anarquistas. Por cierto que éstas tuvieron la humorada de escribir en el pasaporte la siguiente nota: «Autorizado el regreso a Madrid».

Al regresar a la capital de España, Pedro Rico se refugió en una Embajada.

El alcalde más gordo de Europa—según frase de cierta personalidad extranjera—volvió a intentar la fuga metido en un gran cajón en el cual estaban pintados estos letreros: «Muy frágil». «No volcar».

Figúrense ustedes la cara del saludable alcalde, cuando se vió de nuevo en la España roja, «metido en caja»...

Declaraciones del ministro de Propaganda italiano

Las medidas sobre el control deben ser aplicadas estrictamente

Roma 2.—Hablando con los representantes de la Prensa, el señor Alfiani, ministro de Propaganda manifestó que no había ninguna palabra verdadera sobre las informaciones publicadas relativas a nuevos envíos de voluntarios italianos a España.

Italia mantiene—dijo—la prohibición sobre semejantes envíos, ejecutando con la seriedad necesaria las medidas que con ellos tienen relación.

Bs falso—continuó—que formaciones italianas y hasta divisiones enteras, estén preparadas para ir a España. Se han publicado informes muy exagerados sobre las pérdidas de voluntarios italianos que fueron anteriormente a España. Estas pérdidas no han sido más de un centenar entre muertos y heridos.

La actitud de Italia con respecto a España—terminó diciendo el Ministro de Propaganda—no se ha modificado.

Italia espera que las medidas adoptadas por el Comité de No Intervención sobre el control, sean aplicadas estrictamente y de igual manera para todos.

Si otros países autorizados dificultan la salida de España de los voluntarios, Italia se verá obligada a

someter a un nuevo examen las medidas del Comité de No Intervención, reconociendo que algunos países quieren implantar el bolcheviquismo en España.

La ofensiva nacional en el frente vasco

Sevilla, 1.—Se conocen nuevos detalles de la ofensiva desarrollada por los nacionalistas al Noroeste de Villarreal, y de las operaciones efectuadas en Extremadura, donde ha sido ocupada la sierra de Medellín y Altos de Serena, ocasionándose a los marxistas considerables pérdidas de hombres y material de guerra.

También se reciben noticias referentes a la ofensiva nacional en el frente de Extremadura, en el sector de Medellín, la cual continúa victoriosa, como asimismo en el Norte por todo el frente de Vizcaya.

Asociación Provincial Protectora de Ciegos

El número premiado el día 1.º de Abril es el

634

Comprando el cupón al ciego haréis una obra meritoria ante los ojos de Dios.

La crisis del Gobierno catalán

CAUSAS Y DERIVACIONES DE LA MISMA

PERPIÑAN, 1.—Noticias recibidas de la zona roja dan cuenta de las declaraciones hechas por el consejero Comorera a la prensa barcelonesa sobre las causas de la crisis planteada en el Gobierno de Cataluña.

Dice que la dimisión del anarcosindicalista Iglesias del Consejo de Defensa catalán causó la dimisión de todos sus compañeros de ideología, y por lo tanto la crisis total.

La C. N. T. pide la revisión del programa del Gobierno, para modificar la mayor parte de los artículos, sobre todo

La situación de Madrid

Movilización de los hombres comprendidos entre los 18 y 55 años

MADRID, 1.—Es interesante el contraste que ofrecen las noticias dadas por las radios rojas sobre la situación de Madrid y la realidad. Mientras las radios lanzan una serie de triunfos en la zona de Guadalajara y dicen que la situación es inmejorable para el Gobierno de Valencia, la Sección organizadora de la Junta de Defensa publica una nota en la que se previene a todos los que estén incluidos en el decreto de movilización, que comprenden a los hombres de dieciocho a